

# 假如空袭来临,我们如何才能安全转移? 东安路街道演练实战疏散

□记者 李霞 文/图

本报讯“根据市人防指挥部命令,卫东区进入一级战备状态,转入战时体制,组织辖区人员进行实战疏散……”10月17日,卫东区人防办组织东安路街道东苑社区150名社区居民,以空袭为背景,进行实战疏散演练。

“现在的情况是,卫东区人防指挥部接到上级的疏散命令后,立即开设了人防战时疏散指挥部,启动平顶山市卫东区防空袭方案……”当天上午8时,区人防指挥部会议室一片紧张的气氛。根据预案,卫东区人防指挥部紧急组织召开了实战疏散会议。在会上,指挥长刘向阳对实战疏散工作做了详细的安排部署。卫东区人防部部长王佳平做了实战疏散总动员,并对东安路街道办事处下达疏散命令。东安路街道办事处接到疏散指示后,迅速开设指挥所,指挥安排疏散工作。

上午8时30分,东安路街道东苑社区广场同样笼罩在一片紧张的气氛之中。记者看到,参与演练的150名社区居民中,有年轻的情侣、带着孩子的一家三口,也有儿女搀扶着的老人。大家手提红色防空防灾应急包,表情严肃地按照社区工作人员的要求,分成4个小组进行有序集结。

“现在出发!”上午10时,随着街道指挥所指挥长一声令下,4个疏散小组成员分别乘坐4辆疏散车前往疏散地域——郟县堂街镇土东村。指挥通讯组、医疗救护组、治安、



东苑社区广场上,疏散演练居民整装待发

综合保障工作组等小组成员也随车一同前往。

“根据卫东区和东安路街道两级防空袭人员疏散方案,除了‘三坚持’人员和早期投亲靠友人员外,我们此次共疏散50户150人……”当天上午11时许,全体疏散人员安全抵达郟县堂街镇土东村,按照对接方案,双方进行了交接仪式。土东村的村民按照对接名单,以户为单位,将疏散人员妥善安排到自己的家中休息就餐。

打扫得一尘不染的庭院内,两棵一人多高的月季花开

得正艳,步入家中,客厅里的茶几上摆着自家地里种的农产品,还有刚泡好的茶。当记者随参与演练的17号家庭——东苑社区居民陈国斌一家三口走进该村村民严景家中时,得到了严景一家人的热情接待。

“虽然是演练,但是非常逼真,也让我们一家仿佛身临其境,学到了很多防空知识……”在严景家做客的间隙,陈国斌感慨地说。

“再见!有空常来玩!”当天下午1时,150名疏散居民与该村村民告别,踏上了返程的大巴车。至此,此次演练圆满

完成。

据卫东区人防办有关人士介绍,开展实战疏散演练是新形势下加强人民防空工作的重要任务,是提高政府应对突发事件能力的重要举措,也是完善防空防灾指挥体系的重要步骤,更是检验卫东区防空袭方案可行性的一次行动,对于进一步提高区、街道两级人防指挥部门的应急指挥能力,增强人民群众的防空防灾意识,提高城市居民应急自救和互救能力,为战时防空袭平时防灾救灾打下基础,具有重要意义。

## 紧抓党建不放松 提升能力有奇效 优越路街道:固本强基抓党建

□记者 杨元琪 通讯员 李倩雯

本报讯 为进一步落实基层党建责任制,提升服务质量,今年以来,优越路街道党工委结合实际,把党建工作细化、量化,通过多项措施实现了落实责任抓党建,固本强基当先锋的工作目标。

据了解,今年3月份,街道成立以党工委副书记为组长、班子成员参与的督察小组,在社区党组织中推行党建台账规范化和定期督察制度,把党建工作主要内容和任务进行分类,制定了四大项、14小项的建设标准,采用专项督察、循环检查和随机抽查等多种形式,把大规模集中性的检查与小规模不定期的抽查

结合起来,健全基层党建经常性督察指导工作制度,全面深入了解和掌握季度内各支部党建工作的开展情况和各项工作任务,找出工作中存在的薄弱环节与突出问题,夯实基层党建基础,完善基层党建工作机制,增强督察工作的针对性和实效性。

记者在园丁社区了解到,为了方便开展党务工作,该社区建成了社区党员微信交流平台——园丁社区党员之家,专门负责发布党务信息和开展党员交流活动。记者翻看群里的聊天记录,其内容大都与党组织生活有关,不少党员还互相交流学习经历和工作经验,氛围融洽。

“规矩定好了,关键是要执

行,更要严格监督。”优越路街道党工委副书记范庆杰告诉记者,在抓定期督察的同时,街道党工委定期召开以社区互查互评为主要内容的社区党建工作互促会,各社区党支部书记、党务工作者互相交换台账并深入社区,看资料、看载体、看成效,循环检查其他社区党建工作,一边学习其他社区的先进工作经验,一边把存在的不足指出来。同时在检查结束后,将各党支部党建工作开展情况进行统一排名并公示,督促后进社区做好查漏补缺、整改提高,并将此排名作为年底社区党建评比的重要参考标准。目前,已召开互促会3次,互评3次,其中优越社区、地质社区已建立了较为健全的党

建资料系统。

“落实党建工作,班子成员首先要起到带头作用。”范庆杰说,作为党建工作的责任主体,街道党工委班子成员将分包社区基层党建工作的的好坏纳入本人年度考核内容,持续强化督察意识,落实好基层党建经常性督察指导制,激励班子成员和社区一起谋思路、想办法、出主意,创出各具特色的党建服务新思路。

据悉,今年以来,优越路街道党建工作卓有成效,地质社区开放了流动书屋,华西社区对党建活动室重新进行了规划,优越社区完善了流动党员微信平台。这些举措都让辖区的党员和群众享受了更精细、更贴心的服务。

## 广场舞大赛走进五一一路社区

□记者 李霞 通讯员 赵静

本报讯 为丰富辖区群众文化生活,营造积极向上、健康文明的社区环境,10月18日下午,“经典996 广发舞红袖”2015平顶山音乐广播首届广场舞大赛

在平顶山市卫东区五一一路街道五一一路社区广场隆重举行。

《欢乐腰鼓》《唱国歌》《康定情歌》《蓝天悠悠白云朵朵》…来自全市的21支舞蹈队的近500名选手为辖区群众奉献了一场视听盛宴。动感的音乐、优美的舞姿、

流畅的动作,各参赛队员穿着精心准备的统一服装,踏着快乐的节拍幸福跳起来,他们饱满的精神面貌和精彩的舞蹈动作吸引居民纷纷驻足观看,赢得了现场观众阵阵掌声。

本次广场舞大赛充分展现

了五一一路街道群众文化生活的活跃气氛,不仅丰富了社区居民的文体生活,让居民们感受到了广场舞的独特魅力和广场文化的浓厚氛围,也有利于吸引更多的社区居民加入到日常健身活动中来。

## 区民政局 慰问百岁老人

□记者 杨元琪

本报讯 10月20日上午,卫东区民政局工作人员先后来到辖区建设路街道、五一路街道、鸿鹰街道4位百岁老人家中走访慰问,为老人们送上了节日的祝福和慰问品。

在百岁老人家中,区民政局工作人员亲切询问了老人的生活情况和健康状况,主动了解他们遇到的生活困难,向老人们致以诚挚的节日祝福。区民政局工作人员告诉记者,他们将不遗余力地为辖区老人营造和谐的生活氛围。

## 区敬老院 举办联欢会庆重阳

□记者 牛超 通讯员 张志举

本报讯“今天俺很高兴,敬老院举办的联欢会看着得劲。”10月18日,卫东区敬老院的老人说。

重阳节前,卫东区敬老院邀请金韵红歌会在敬老院活动室内和老人一起举办了一场隆重的庆重阳联欢会。联欢会在一段歌伴舞《欢聚一堂》中拉开了序幕,接下来是舞蹈《水乡新娘》、歌曲《太阳最红毛主席最亲》《父亲》《母亲》以及敬老院的小合唱《珊瑚颂》、男女合唱《红尘情歌》等节目。整个联欢会舞姿翩翩,歌声悦耳,气氛热烈,演员的精彩演出博得老人们阵阵掌声。

## 区委老干部局举办 迎重阳益智游艺活动

□记者 牛超

本报讯 为使离退休干部度过一个欢乐、祥和、喜庆的节日,10月20日上午,区委老干部局在老干部活动中心举办了离退休干部迎重阳益智游艺活动,130多位离退休干部参加了活动。

为了让老干部玩得开心、舒心,区委老干部局根据老同志年龄、身体特点,设置了融知识性、娱乐性、技巧性为一体的猜谜语、象棋、军棋、扑克、乒乓球、门球等游艺项目,每个活动项目都制定了具体的游戏规则。活动中,老干部个个兴高采烈,踊跃参加,活动现场井然有序,气氛欢快融洽。

## 区委党校举行 突发事件 模拟新闻发布会

□记者 杨元琪

本报讯 10月15日下午,卫东区委党校举行了一场别开生面的秋季干部培训班突发事件模拟新闻发布会。通过实战演习,秋季干部培训班的学员们亲身体验了直面新闻媒体的紧张氛围。

据悉,在模拟发布会现场,有的学员模拟分管市长、职能部门有关负责人,其他学员则扮演国内外新闻媒体记者。现场,“记者”对模拟新闻发布会的“政府官员”进行了提问,互动效果明显,课堂气氛活跃又不失严肃。情景模拟结束后,老师和专家结合现场录制视频回放,对模拟的总体情况和问答技巧进行了点评,并就新闻发言人如何把握陈述观点,怎样运用语言技巧等诸多方面作了认真讲解。

据卫东区委党校工作人员介绍,通过此次模拟新闻发布会,学员们受益匪浅,效果显著,大家深切体会到,在网络时代,舆论环境变得日益复杂,如何正确引导舆论、合理处理危机、有效疏导情绪、树立政府和干部良好形象已成为领导干部提高执政能力和执政水平的必然要求。